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Barcs, 1898. deczember 18. 50 szám. IV. évfolyam.

ARCS és
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGÁZ DAS ÁGI HETILAP.

'*■'# x
Megjelenik ketenkint egyszeri 

vasárnap.
Felelős szerkesztő 6« kiadó

Skribanek Géza.

■CtfBBI

Magyar városok.
Győr város kongresszusra 

hívta össze a magyar városokul. 
A kongresszusnak két czélja van: 
megbeszélni és megállapítani a 
városok bajait, hiányait s fölter­
jesztést intézni a kormányhoz a- 
zok orvoslása iránt. Ez a czél 
oly figyelemre méltó, hogy min­
denképpen megérdemli, hogy fog­
lalkozzunk vele,

Elcsépelt, de nagyjában bei­
gazolt panasz, hogy Budapest a 
vidéki városok rovására fejlődött 
óriási mértékben. E panaszon 
most már túli kell tenni magun­
kat, mert hisz a főváros az ő 
nagyságában és pompájában mé­
gis csak hasznára és díszére vá­
lik hazánknak. Panasz helyett 
hozzá kel fognunk a munkához. 
Miután annyi, szinte erőnket fe­
lülmúló álaozat árán teremtet­
tünk az országnak méltó, nagy 
központot, s miután ez a munka 
hova-tovább befejezést nyer, mert 
hisz Budapest megállhat most 
már a maga lábán is, minden e- 
rőnkből a vidéki központok léte­
sítésére, illetve fejlesztésére kell 
törekednünk.

Mert ezek a központok je- 
lenleg sajnálatra méltó állapotban

Egész évre 4 frt,félóvre2 frt,negyedévre I fit
Nyilttér sora 30 kr.

leledznek. A vidéki városokra a 
törvény és a társadalom, az ál­
lam és a belső szükséglet óriási 
terheket ró, amely terheket a vá­
rosok túlnyomó részében egy ki­
apadni nem akaró jövedelmi for­
rásból fedezik: a községi póta­
dóból. Alig van város ebben az 
országban, melyben a pótadó túl 
ne lépné az ötven százalékot, de 
elég van olyan is, ahol száz per- 
czentnél is nagyobb. S ez az ál­
lapot, ha a helyzet rövidesen 
meg nem változik, a vidéki vá­
rosok morális és anyagi csődjét 
vonja maga után.

Az állam az ő adóját a vá­
rosok szervezetében és költsége­
in hajtja be. Külön nagy hivata­
lok állanak az állami adók ren­
delkezésére, melyeknek fenntar­
tása évenként ezrekbe és ezrekbe 
kerül, ti ennek fejében mit ka­
punk az államtól ? Keveset vagy 
semmit. Egyik másik város a- 
ránytalanul bőven részesül az 
állam kedvezményeiben, de a 
legtöbbet úgyszólván térképen 
keresik a minisztériumokban, 
annyira nem ismerik őket. A vá­
rosok közigazgatása, közoktatá­
sa, egészségügye, rendészete e- 
gyedül az ő vállaikra nehezed­
nek, mert amivel az állam segé­
lyez bennünket, aránytalanul

nagy közigaztási és kulturális 
kiadásainkban, az a, meghalásra 
sok ugyan, de az életre kevés.

Nagyok a hibái a községi 
törvénynek is. Hogy többet ne 
említsünk, itt van 4 tultongésben 
szenvedő képviseleti rendszer. 
Városi képviselő aránylag több 
van, mint választó. Égy 15000 
lakossal bíró városnak például 
170—180 képviselője van s így 
nem csoda, ha a közgyűlésben 
oda nem tartozó elemek is fölös 
számban vannak képviselve. Ez 
az oka annak, hogy minden vá­
ros képviselő-testületében annyi 
a széthúzó érdek, oly gyakori a 
gyűlölködés és viszálykodás. Va­
lóságos szatíra ez a sok kis har- 
czias parlament.

Baja e törvénynek az is, 
hogy a rendezett tanácsú városo­
kat valósággal kiszolgáltatja a 
megyei törvényhatóság önkényé­
nek. A polgármesterek és az a- 
lispáii közötti viszony nagyjában 
ugyanaz, mint a szolgabiró és 
jegyző között. Ez az állapot a- 
inily méltatlan, olyan káros. A 
loOÖO-nél több lakossal bíró rend. 
tan. városokra, s ezek képezik a 
nagyobbik felét, csaknem ugyan­
azok a kötelességek és kiadások 
nehezednek, inelj ek a szabad ki 
rályi városokra, s mégis oly bá-
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Hazudni nem szabad.
Humor eszk.

Szabadon ford ".tóttá németből Arnold I. után :

Körmendy Alajos.

Folytatás.
Én mivel, már másítani a dolgon úgy 

sem lehetett, szintén egész jókedvű lettem. 
Az inas visszajött s mi már jelt akartunk 
adni a kocsisnak, hogy tovább hajtson, 
a midőn János kalaplevéve közelebb lép 
fi olrebegi a vérünket jéggé dermesztő 
szavakat: „Öméltósága szívesen látja . . .“ 
— jelenté ünnepélyes komolysággal.

A rémület hatása alatt mindketten 
egy pillanatig merően rábámultunk, ón 
azután görcsösen megragadtain sógornőm 
kezét „Annus I“ súgtam elhalványulva. 
Sógornőm körültekint, mintha segélyt ke­
resne s úgy látszik, őt is elhagyta már 
hirdetett bátorsága.

„Add oda legalább keztyüidet" — 
szóltam hozzá halálfélelemmel határos 
aggódásomban, s rongyos keztyüimef gyo r 
san leszaggattam kezeimről.

Az inas — miként egy bábu — ez 
alatt mozdulatlanul állt helyén várra a 
íörtónendőket.

Annusnak egy röpke pillanat alatt 
elhatározás fogamzott meg agyában.

„Menjen fel még egyszer, de gyor­
san I“ parancsold méltóság teljesen — „és 
jelentse, hogy ezer bocsánatért esedezünk, 
de a tanárnő őnagysága pillanatnyi áju­
lásba esett, s e perczben képtelen volna 
a kocsi elhagyására!"

Az inas, kinek e kifogástalanul ügyes 
simulálás egy futó mosolyt csalt arczára, 
mélyen meghajtá magát s újból eltűnt a 
folyosón. Ugyanő pillanatba i oda kiáltott 
Annus a kocsisnak : „Hajts I"

A szerencsétlen ember azonban ot­
romba lova szerszámján valami rendetlen­
séget vett észre s e lakonikue választ ad­
va „Mindjárt!“, lemászott a Lakról, nyu­
godtan e ránk nézve lajhár lassúsággal 
igazított valamit lova szerszámján.

Mi félelem- és türelmetlenségtől resz­
ketve ültünk kocsijában, mert annak le­
hetősége ki volt zárva, hogy gyalog elo­
sonjunk, Végre, valahára elkészült s haj­
landóságot mutatott arra, hogy ismét el­
foglalja — rettenetes komóozióval — he­
lyét a bakon. De ekkor — iszonyat! — 
felnyílik a kapu, s egy köpennyel vállain 
megjelenik inasunktól kísérten egy kicsi 
termetű, nagyon jóságos kinézésű hölgy 
és apró siető léptekkel kocsink felé köze­
ledik s ez a hölgy Öméltósága volt a 
maga egész valójában!

Annus, ki villám gyorsan átlátta a 
helyzet veszélyes voltát, felém hajoltan 
súgta fülembe: „Én vagyok te, te pedig 
az én komornára," — ezzel a kocsi pár­
nái közé vetette magát, zsebkendőjét tart­
va szemei elé, mig én — egy pillantással 
végig mérve minden elegant iát nélkülö­
ző toiletteinet — s szerencsésnek érezve 
magamat, hogy jelen nehéz körülmények 
között nekem ily alárendelt szerep jutott, 
egy képzeletbeli illatos üvegcsével bns- 
gólkodtam sógornőm körül.

A barátságos elnökné, a kit jószivü-
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2 Barcs ós vidéke
»ásmóalían reszeau
•ég .részéről, mint a községük.
Ezek a városok már nem tud­
nak jól mozogni a szűk korlátok 
között s ez óriási hátrányukra 
▼élik.

Mindezekre hivja fel a kong­
resszus a kormány ügyeimét és 
Indítson meg széleskörű, hatal­
masan hullámzó áctiót, hogy a 
törvényhozás már egyszer komo­
lyan hozzálásson a vidéki varo­
sok viszonyainak rendelkezésé­
hez.

„Barcsi Jótékony Nóegyesiilet“
A „Barcsi jó'ókony Nőegyesület“ röl 

4 nyilvánosság ediligié még nem sokat 
%idott; as lóvén elve, hogy a jót magá­
ért a jóért gyakorolja, s ez elv alapján 
működik már 18 év óta, mely idő alatt 
Begóny özvegyek és árvák rendes és 
»endkivüli istápolására közel 4000 frtot 
fordított. Ezen kiadást tagsági dijakból'
•dományakból, e jótékonyczólu mulatsá­
gok jövedelméből fedezte. Ügyeinek vite­
lére! alapszabályai szerint a választmány 
• közgyűlés van megbízva.

A f. évi köz yiilés okt, 23-án tarta- 
tott meg. Jelen voltak ez alkalommal: | egy családnak 2 korona,
Krerazier Károlynó elnök, Kohut Sámuel- j 2 korona.
n4 alolnök, Epstein Mónié pénztáros, Bre- j — A dohány-beváltáshoz, mely 
yerné, Fehórnó, Konrádnó, Kupferné, Dr. jövő hó másodikén veszi kezdetét, az e-
Kronberger Vilmosáé, Krcmrir Miksán«, jgta,6 boti idíitartalomn Somogy megye, rMye T„, ha tél 6 valahol 
Dr. Siklósiné, Silbersteinné, Somogymó, 1 részéről közigazgatási biztosi minőségben j , , , ’ ,
§tern Márknó és Dr. Piszár Antal egyle- Kohut Sámuel helybeli gyógyszerész ren-' 
li titkár. I deltetett ki j mint osztályozó tiszt pedig

A nőegyesillet mindenek előtt mély Reiner Zsigmond, iVeni jövedéki tiszt fog 
eószvétét fejezte ki Erzsébet királj nénk 
megrendítő halála fölött.

Elnöknő jelenti, bogy az „Erzsébet (
királyné-alap" központi bizottsága egyik ; mából a kereskedelemügyi in. kir. minisz-
zlelnökéül választatott, s annak gyűlésé- terium által kiboosájtoit képes levelezők-1 .........
w meghivatott; gyöngólkedéec folytán póknak teljes gyűjteménye a barcstelepi s fd»^nál ca 18 ritkábban, de annál p} a- 

t nem vehetett. Egyben kir. posta és távirda hivatalnál megte • k°nbb az enyhe, úgy szólván tavaszi

liil net'a fels^bb-
deczember 18

Rendkívüli jótékonyczólra, ugymint- 
szegény iskolás gyermekek felruházására 
gyógyszerre és fára összesen forditta-
tott...............................................155 frt.

Az egyesület rendes és pártoló tag­
jainak száma jelenleg negyven.

Tagsági dijakból befolyt a múlt év­
ben ................................. 286 frt. 30 kr:
A jan. hóban rendezett thea-est tiszta
jövödelme............... 399 frt. 05 kr

Az egyesület vagyona (okt. 15-én)
Takarékbetétben . . 699 frt. 98 krj
Kézpénzben . . . 10 „ 04 kr.

összesen 710 frt. 02 kr.
A számadások rendben találtatván, 

választmány megbizatott, hogy deczem- 
ber havában nagyobb segélyt utalványoz­
zon a rendesem segélyezetteknek s a sze­
gény iskolás gyermekek valláskülönbség 
nélkül való felruházásáról gondoskodjék.

Hírek.

— Sylvester-est. A „Barcsi 
Caeinö" 1898. deczembor hó 31-én saját 
helyiségeiben társas vacsorával egybekö­
tött Sylvester estélyt rendez. Kezdete 8 
ómkor. Bóléptidij személyenkint 1 korona,

egy teríték ára

működni, Léderer Ferencz pénzügymi­
niszteri iroda főtiszt közbenjárása mellett 

— Az ezredéves kiállítás alkal-

— Halálozás Elhunyt o hó 15-én 
Kutason Gölcz Györgynó, szül. Neunte- 
unfel Mária, Gölcz György oki, r. kath 
hmitó éa gazdasági felügyelőnek özve­
gye 61 éves korában. A megboldogultban 
Pintér Mihály barcsi pénzügyőri biztos a- 
nyósát gyászolja.

Sárközi Jánosi, kedvelt barcsi 
cslgányprimás, kiről lapunkban nem rég 
megemlékeztünk, hogy vidéki bolyongá­
sai után vissza óhajt térni városunkba, — 
csakugyan megvalósította szándékát. U- 
gyanis uj bandája iészére vidéki városok­
ból összeszedte a fekete gyerekeket s j ól 
szervezett bandájával már javában mű­
ködik a barcsi kávóházak s vendéglőkben. 
Reméljük, hogy Sárközi Jancsi czigány- 
primásnak visszatérte után a mulatságo­
kat rendező fiatalságunknak nem less 
szüksége már vidéki városból hozatni 
czigány-bandát, mert Jancsi bandájával 
kimuzsikálja becsületesen azt a mulatsá­
got, csak ne legyenek „porinók“ a barcsi 
„barorajok". . .

— Sylvestor-est. A babó- 
csai ifjúság f. hó 31-én a polg. olvasókör 
javára Sohwarcz Gyula vendéglőjében 
Syilvesztev estélyt rendez. Beléptidij sze­
mélyenkint 50 kr. családjegy 1 frt 20 kr. 
Kezdete este fél 8 órakor.

— Tavasz deezemberben. Hova 
tűnt a tél, vagy csakugyan megváltozott 
volna a természet örök rendje ? Valóban 
csak a téli hónapok nevei élnek még, e- 
zek legördülnek rendesen, sietve, nem tö-

késedel-
meskedik, nem várnak reá. És az embe­
rek, kik ismerik a tél minden szigorúsá­
gát, áldását, veszedelmeit, félve gondolnak 
arra, hogy majd akkor jön meg, midőn 
már idejét múlta e midőn már joggal 
jobb időket várhatunk. Már évek úu nem 
órezzünk rendes telet, az eddigi idei tó­
len sem mutatkozott egyébb gyenge dór

azonban azon részt
as „Erzsébet királyné alap" központi bi­
zottsága által kibocsátott aláírási-iveket a 
%igok közt gyűjtés czéljából kiosztja; a 
gyűjtés eredménye 88 frt volt.
^ Az évi jelentés szerint állandó segély- ja, a napokban távozott el végleg csa­
varó fordittatott havonkint ... 24 frt ládjával Békés-Csabára.

kintés végett kifüggesztetett.
— Eltávozás. Barthay Oszkár, a 

barcsi leszámítoló bank könyvelője, a 
barcsi társadalom egyik szimpatikus alak-

,Hisz akkor mindjárt vissza jön/*■égéről éa kiváncsi hajlamairól már hir- j
S81 ismertünk, intett eközben inasunknak, |—mondá ae el nők né— komornája addig 
a ki Öméltósága mögött — az én legna- j itt marad a ko csiban, s majd felvilágosítja 
gyobb boszuságomra — a nagy nevetés-: kedves férjét 1 . . . nem kedvesem, semmi 
861 meggörnyedten állott s majd, hogy esetre sem mennek tovább, adok egy po-
meg nem pukkadt.

Öméltósága kónyszeritette sógornő­
met a kiszállásra, a kit persze félreismert 
mert azt hitte, hogy sógornőm a tanárnő.

„Nem kedvesem, nemi" — mondot­
ta igazán megnyerő ssivjósággal, a mit 
mi más körülmények között végtelenül 
megtudtunk volna becsülni — „ilyen álla­
potban semmi körülmények közt som en­
gedhetem meg, hogy tovább menjenek — 
feljönnek most egy pillanatra hozzám, a 
mig ismét jól nem érzi magát; de hol van 
kedves férje ?“

Nekem térdeim reszkedtek az izga­
tottságtól — a dolog most már csakugyan 
kezdett veszélyessé válni.

„Férjem elment a gyógy tárba azon 
cseppekért, a minőkkel ilyen rohamaim ese­
tén élni szoktam" — susogta Annus egy­
re elhalóbb hangon — „azért csak komor- 
nám maradt mollettem."

bárka jó bort 1"
Semminemű kifogás, protestálás nem 

használt, Annusnak ki kellett szállni, s 
rettenetes zavarban és jó egészségének 
teljes tudatában a jóságos elnökné és n 
vigyorgó inas karjaira támaszkodva lassú 
léptekkel haladtak fel a lépcsőkön. Szeren­
csére nem tekintett menet közben vissza, 
mert én — a helyzet nagyon is komoly 
és veszélyes volta daczára — feltétlenül 
elnevctem magamat, még akkor is, ha tán 
halálbüntetés várokozik rám e nevetésért. 
A mint azonban a sájátságos menet a 
folyosókon eltűnt, iszonyú teher neheze­
dett szivemre ; várakoztam ugyanis arra a 
„kedves férjre" a ki a gyógytárba ment, 
s a kit, ha csak a spiritizmus segélyével 
nein tudok elővarázsolni, — igy gondol­
kodtam magamban — úgy bizonyos, hogy 
én őt ma is ott várhattam volna, egy év

lágy idő. Most is napok óta derült s.t ég, 
enyhék a reggel és éjjelek, s nappal me­
leg napsugár mosolyg le az égről s az 
emberek könnyű ruhában járnak. Vajon 
a Mikulások hosszú ősz szakákul, s a ka­
rácsonyfák tű-levelein nem csillognak

leforgása után, feltéve, ha a kocsis és lo­
va ez időig türelméből ki nem fogynak. 
Az világos volt előttem, hogy valamit kell 
cselekednem. S a kényszerűség volt es 
esetben a mentő gondolat szülő anyja, a 
„kedves férjnek“ akárhogyan, de meg kel­
lett jelennie. Megmondtam a kocsisnak az 
utczát és számot, könyörögtem, hogy hajt­
son, a hogy csak tud, fejedelmi borravalót 
helyezve neki kilátásba a igy már má­
sodízben indultunk meg ez emlékezetes 
napon.

Mint értem ham, mint jutottam fel 
a lépcsőkön lakásunkba, azt még most 
se tudom! Akkorát rántottam a csengőn, 
hogy hangja végig rezdiill az egész házon, 
berontottam a dolgozó szobába, a melyet 
őzen időtájban mindig kerültem, s férjein 
szentélyének ajtaját a fennálö házszabá­
lyok daczára nyitva hagyva igy kiáltot­
tam: „Róbert! Frakk, czilinder és kez- 
tyüt gyorsan magadra —■ de gyorsan, mert 
egész exisztentiánk veszélyben forog!“

Róbert kimeresztett szemekkel bá­
mult re ám. Zálogjogának békés légköré­
ből kiragadva eme izgató jelenet hatása



már többó a tó és dór ezüst "ezítáxikjai ? 
és a szánkók, korcsolyák, meddig pihen­
nek még ?

— Meghívó. A „Barcsi Casinó“ 
1899-ik óv január hó 6-án délután 2 óra­
kor tartja év^L rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés tárgyai: í. Á választmány évi je­
lentése. 2. A számvizsgálók jelentése fe­
lett való határozat hozatal. 3. A választ­
mány és számvizsgálók választása. 4. E- 
eetleges indítványok feletti határozat hő­
gutái. (az alapszabályok 21 § értelmében 
indítványok nyoloz nappal a rendes köz. 
gyűlés előtt a választmánynál irásbolileg 
bejelentendők.) 5. Az alapszabályok módo­
sítása.

— Kinevaés. Skribanek Béla vég­
zett gaedászt n főldmivelési m. kir. mi­
niszter Zala vérnaegyei gazdasági előadó 
vándor tanárrá nevezte ki.

Budapesti gabonatőzsde 
Jenő é tea heti jelentése.) A vetések ál­
lása az egész országban kedvező. A kül­
földi piacsokon az irányzat nagyobbrészt 
csendes, nálunk korlátolt a forgalom. 
Tengerit kivéve az összes czikkek vala 
mivel csökkentek 
©Bökkent; az árak 9.40—10.50 frt között 
váltakoznak. Rozs 15—20 krral lett ol­
csóbb. Ára 8.30— 8.35 frt. Árpát takar­
mány és hántolási czélokra) továbbá 
elhanyagolták ; minőség szerint 6.30

BARCS és VIDÉKE
anu János uradi grk. püspök, a vácsi j
káptalan, Szabó János szamosujvári püs­
pök, Harkányi Frigyes, Károly és János 
bárók, Kornis Károly gróf, Inkoy -József 
báró, Lukács Antal főrendiházi tag, Wuin- 
rannn Fiilöp dr. kir. tanácsos, osztrák 
magyar bank stb.

— Olvasóink szives figyelmébe a- 
jánljuk lapunk mai számában közölt 
újságírók sorsjátőka hirdetését. A sors­
jegyek a barcsi könyvnyomdában 
haphatók, egy darab ára ogy korona.

Irodalom.

IS

Uj aenemüajdonságok: Az
unatkozó király Chapi R. három felvoná-

(R i h 808 8panyo1 z4rzueláj'‘ hangjegy piaczra 
■ ig került. A népssinházban nagy sikerrel 
színre került operettnek zenéjét a Rózsa­
völgyi ez ég adta ki egy füzetben a Szá­
lai Emil és Hevesi Sándor fordította ma - 

vám- gyar dalszövegekkel. A füzet az operett-
Rnza ára 15 krral i nelí le8szebb, legdallamosabb és könnyen 
tíuza ára 15 ^rral'játszható voltuknál fogva a dilletans zon-

gorázok számára leghozzáférhetőbb rész­
leteit tartalmazza. Megtaláljuk benne 
kiiály refraines keringőjét, a bájos tan- 

18 i go-t, az apródok mazurkáját, a baile-t, s 
— ,a kitünően sikerült kupiét; „őrült vagy
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— A lélek élete U sírban. Ez

érdekes tárgyról igen szépen irt czíkket 
találunk a Krtyy Képes Y it <ly történet O'-fk 
füzetében. Az egyiptomiakról szól, fia-i­
dőkről, de annál ördeksebb ma, a flpíritis- 
mus újonnan fellendülő divatában. S * 
mi fő, a dadomány szorgalma folytán tna 
már oly igazán, oly tisztán ismerjük a 
régi Egyiptom életét, mint akármelyik 
modern államát; sírboltjaik falán talált 
érdekes reliefjeik megörökítették egész é- 
letüket. Hittek a lélek földöntúli életé­
ben, de azt nem választották el a testtől 
teljesen. A teraetetlen halott lelke hazát­
lant bolyong, e minél gazdagabb sirbán 
fekszik a test, annál dúsabb maga a lélek 
is. A szótroncsolt testtel együtt szenved 
a lélek. Azért balzsamozzák be a hullát, 
azért rakják tele a sir egy kamaráját az 
elhunyt szobraival, mert azt hiszik, hogy 
a lélek minden uj képmásában uj létala­
pot nyer. Azért a szobrok roalisticusan 
hívek, hogy a lélek a maga hüvelyére is­
merhessen benne. A lélek élete e testtől 
függ. Látja magát a falon, amint vadász­
ni megy, ós ő is vadászni megy; látja 
reliefben hogy feleségével eszik és iszik, 
ós valósaggal azt tette. A kép kézművesei 
tényleg dolgoztak neki. — Oly gazdág 

a v?lt az egyiptomiak fogalma a "halál utá­
ni létről, s oly gazdagok voltak kegyelet­
ben és hitben, hogy városaiknál < nugyob • 
bak voltak sírvárosaik, palótá'iknál slrpy-

_ ramisaik. — E gyönyöéü felfogásról "óz
6.40 frt. érhető el. 2£abot elég bőven ki- j szent“ refrain-nel. A hangjegyfüzet zen- órdókes sajátosságról bőven és érdekesen
náltak 5.70—6.1Ö frtot fizettek érte. Ten-' gorázók és dalkedvelőknek egyaránt ajánl- Szó1 a Na9V Képes Világtörténet, 2 füzete, 
geri (uj-áru) szilárd; ára 4.45—4.50 frt. , ható. Ára 1 frt. 80 kr. ifj. Bittó István a | ^8en szerencsés ötlet volta kiadók részéről 

— Rotschild báró a magyar jeles diletáns zeneszerző „Valse rhapso- ' ífflírü ^tvkát í1610/1*011} moíföv" 
mag4nti«tvi..I6kért. Órvendote. je- diqee" czimmel csinos (ülbemissó ke,in-; lehetó,é™*ve hogy i^' mindenki meg’

I _r. — Tr--_-.il. a tanulólensóg, hogy a magántisztviselők^ nagy gfít szerzett, amely dallamossága mellett' szerezhesse. Kivált a tanuló ifjúságnak 
társadalmi osztá.ya iránti érdeklődés im- választékos harmóniáival is előnyösen ki-1 kellene e kedvező beszerzési módot igórty- 
már nemcsak a közvetlen érdekelt ke-; válik. Az ízléssel kiállított zenemüvet a'!50 V0nnÍi ^ fü*etek minden hazai küuyv- 
reskedelmi és iparvállalatoknál nyilvánul, I Rózsavölgyi ezég adta ki ós ugyancsak 
hanem a társadalom minden körében. Le-!annak a kiadásában jelent meg Kutcshe- 
gutóbb a bécsi Roteehild csóg is a Ma- ra Alajos egy uj melodikus és könynyen 
gántisztviselők őrs», nyugdijegyesületének;játszható kupiója is: A gárde hadnagy 
alapitó tagja lett és az alapítványi össze-; czúpmel, mely igen csinos. A magyar da- 
get a magyar általános hitelbank jutján bk és népdalok gyűjteménye is két szép

tőrülmetszett népdallal gyarapodott. Ezek 
Iszik a betyár és Szalmaszál a vízbe

átutalta. Az utolsó napokban nagyobb 
összeget adományoztak ezen egyesület- az
nek: Samassa József dr. egri érsek, a kezdetű dalok a melyek melodikus vol- 
zirczi apátság, Sárkány Sámuel ev. püs-: tuknál fogva gyors elterjedésre tarthatnak

alatt annyira elkábult, hogy egész nyu-,, f ‘=J ■' ;a helyietet, e felvilágosítani, hoKv akartagedtao tune, ammt foikkját rá adtam. n6m akar,’ ti, Anim, férjeként
Később aztán elmesélte nekem, hogy!kell vigeltedni9 és 6t idege, rohamában 

olyan érzése támadt, mintha egy mesebeli1 ápolgatnia
•zömy támadt tolna reá megragadva, | Róbert sokkal nagyobb .avarban 
megráiva át elbén.tva érzékeit, - de mi-!voIt| ,emhogy nekem ezen esztelen tot- 
vei ón ogy általán nem engedtem j tünk miatt szemrehányást tett volna • kü- 
szóhoz jutni, hanem folyton csak azt;iönben ia a kocsikázás egész ideje alatt
hangoztattam ; „Gyorsan I Csak gyorsan 
hát csak jött utánam, mint ogy mitsem 
•ejtő ártatlan birka, melyet a vágóhídra 
csalogatnak, jelen esetben persze mint 
frakkba bujtatott birka. Az ajtóhoz érve, 
homlokomhoz kapok. „A cseppek“ kiál 
tám s odarohanok mógegyezer férjem Író­
asztalához, s megragadtam az első kezem 
ügyébe eső, csinos üvegecskót, — mely 
tettemet normális viszonyok közt bűnnek 
tekintettem volna — s iparkodtam férjem 
után, a ki a lépcsőn megállt s remény 
vesztetten tekintett reám.

„Aliz! szabad egy szerény kérdést 
koczkáztatnom ? Vájjon hova menjek“ 
„A kocsihoz“ — feleltem már csaknem 
fuldokolva — és csak cgy-két utcza el­
hagyás után jöttem annyira magamhoz, 
hogy egy pár röpke szóval lefestém előtte

csak háromszor nyitotta szólásra ajkait, 
és ekkor is csak ennyit mondott: „Cso­
dálatos 1 Bámulatos !“, miközben fejét ráz­
ta, a mely hallgatagsága a körülmények­
hez képest rám nézve nagyon is kívána­
tos volt!

A nélkül, hogy bejelentettük volna 
magunkat, beléptünk az elnöki palotába 
s minden harmadik lépcsőn ismételtem 
szórakozott férjem előtt; „Én a te nőd 
komornája vagyok !“ — a mire ő barát­
ságosan ennyit mondott: „Úgy?“ Vájjon 
levonja-e ebből a szükségszerűen folyó 
koneckvoncziákat, be kellett várnom.

Hirtelen eszembe jutott valami, meg­
állottám.

„Róbert! nem méreg a vörös tinta ? 
— kórdém aggodalmas várakozással. Ró­
bert gyanakvólag tekintő rám s mint tó-1

kereskedésben kaphatók. Azonkívül elő 
is fizethetni rá postfltitHlvánrnrn) a kiadó­
hivatalnál, (Révai testvérek, tői-miiét vál­
lalata. Budapest, Üllői- út 18.) 6 füzetre 
1 frt 80 krral, 12 füzetre 3 frt 60 krral. 
A jelen füzet illusztrátiói közül külön is 
ki kell emelnünk a „Meidumi házaspár“ 
No frit és Ráhotpu szobrait, Khafri ülőszobrát 
s a sphinx templomot, mindmegannyi- 
müvószi alkotások az akkori időből.

— A „Vendéglősök Lapja“ a 
hazai szállodások, vendéglősök ós kávé­
sok szellemes magyar szakújsága, a Ven-

sőbb megvallotta, többször jutott már ma 
az eszébe azon gondolat, vájjon én néni 
estem-e elmezavarba.

„Nem I“ —• felelte szelíden — talán 
ittál olyat?“

Én fejemet ráztam s odanyujtám az 
üvegecskót, a mit nagy sietve magam­
mal hoztam, s a melyböri áz említett vö­
rös tinta volt, ennek kellett ideggyógyitó 
hatással bíró eseppekként szerepelni.

Midőn Öméltósága fogadótermébe 
bevezettek bennünket, én mint komorna 
szerényen gazdám mögött léptem be, sze­
gény Annust még mindig a pamlag sar­
kában dőlten feküdt, miközben epödő pil- 
antást, vetett körül. Körülötte egymás mel- 
ett mindenféle illatos üvegecske, legyezőt 

egy pohár Reménység-fokán termett bor 
egy doboz úgy nevezett pezsgő por; 

Öméltósága pedig szomorkodva állott előt­
te. Belóptünkkor a szenvedő beteg arczán 
a megkönnyebbülés ogy sugara villant át, 
a melyet a legnagyobb erőfeszítésiéi sem 
tudott elpalástolni, de a molyét egy kis 
óakamttal fájdnlomszülte rángatózásnak 

nevezhettünk.
(folytatása következik.)
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déglösők Lapja“ újévkor lóp~XV. óv fo-
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lyamába. Ez a közkedvehségü derék kis 
szaklap igazán apostoli hivatást teljositett 
tizennégy évi fönnállása alatt. Egyik fő­
érdeme az, hogy a vendéglősöket és ká­
vésokat teljesen megmagyarosi tóttá, a 
germanizmust addig üldözte, inig minde­
nünnen kiszorította. A hasaflas szellemű 
szaklap legjelesebb újságíróinkat csopor­
tosította maga körül, hogy magyarositó 
ezélját elérje s nólkülözhetlenné vált a 
vendéglősök és kávésok számára, a kik­
nek érdekeiért eredményesen küzdött s 
küzd ma is. Szellemes, magvas őzikéi, 
mulattató közleményei a nagy közönség 
érdeklődését is kivívták, úgy, hogy ma a 
legélénkebb újság a „Vendéglősök Lapja“ 
a rengeteg szakújság közöt. A csinos ki­
állítású újság 16 oldal tartalommal, kép­
pel jelenik meg, előfizetési ára egész 
évre 6 frt, félévre 8 frt, ne­
gyedre 1 frtöO kr., mely összeg a kia­
dóhivatalba, Budapest, VIII. Akáczfa-ut- 
cza 3. szám alá küldendő. A lap szerkesz­
tőjének, Ihász Györgynek, az Ismert szak­
írónak érdeme, hogy a hazafias szellemű, 
kitűnő szaklap a XV. évfolyamát éri meg
a vendéglős szakipar hü és kiváló szol­
gálatában.

— Thematikai útmutató. Rózsa­
völgyi és Társa cs. és kir. udvari zene­
mű kiadó czég a közelgő ünnepek alkal­
mából thematikai utmutatőjánok legújabb 
füzetét adta ki. Magában foglalja ez úgy 
a kiadásban megjelent haaai zeneszerzők

Irodalmunk első rangú, fényesen kötött diszkiadásai, melyek a „Barcs 
Vidéke6' kiadóhivatala által bérmentve pontosan szállíttatnak:

és

Arany János és Petőfi Sándor levelezése. Petőfi Aranyhoz intézett első 
levelének és Arany válaszának hasonmásával, Arany Petőfire vonat­
kos ó költeményeivel és Arany László előszavával. Gyémánt-kiadás. 
Gazdag diszkötóeben , .
Arany Janos. Az elveszett alkotmány. Díszes köt. ....
— A nagy-ldai czigányok. Díszes köt. ....
— Rózsa és ibolya. Losonczi István. Bolond Istók. Díszes köt.
— Toldi, a költő ifjabbkori egyetlen authenticus arczképével, melyet

Arany L. a nagymester Horovitz által festetett. Díszes köt. .
— Toldi estéje. A költő szülőházának és Nagy-Szalonta főterének lát­

képével. Díszes köt. .....
Buda halála, A „Rege a csodaszarvasról" képpel, Lotz és Than 

Ráth Mór-féle Arany albumából. Díszes köt.
— Murány ostroma. Díszes köt.........................................
—- Eredeti és fordított Balladái, Románcza, Legendája és Allegóriája. 

Első teljes kiadás Zichy Mihály „Szondi két apródja“ rajzával 
és a Hid avatás kéziratának hasonmásával. Díszes kőt.

— Válogatott Balladái, Románcza, Legendája, Allegóriája. Ifjúsági és isko­
lai kiadás. Díszes köt. ......

Ezen gyűjteménybe csak azon balladák vétettek föl, melyek tár­
gyuknál fogva és didaktikai szempontból a család minden tagja 
ós a mindkét nembeli ifjúság olvasmányául alkalmasak.

— Keveháza. Szent-László füve. Daliás Idők, Díszes köt.
— Első lopás. A fülemüle. A bajusz. A hegedű. A hamis tanú. A tudós 

masckája. Hatvani. Díszes köt.

3 frt 80 
“ „ 60

kr

- „ 60 
— „ 60

- . 50

50

60

50

40

á o.jtina levelei öescséhez, és ars poétikája. A sárkány. A magyar 
népdal az irodalomban. Irányok. Kózirati hasonmással. Disz. köt. 

Katalin. Költői elbeszélés. Díszes köt. ..... 
legkitűnőbb müveit, mint a régi classi-iB. Eötvös József. G(fiolátok. Fényes emlék-kötésben
kusok és modern nagyságok legkiválóbb /— Nővérek. Fényes díszkőt.....................................................................
és karácsonyi ajándéknak alkalmas zenei! —A karthausi. Fényes képes diszköt. .
alkotásait diezkötésben. Ily thematikai!— összes, költemények. Elbeszélések. Színmüvek. Diszköt.
Útmutató előnyeit valóban méltatnunk,— Emlék- és ünnepi beszédek. Diszköt.....................................
nem igen kell. A müveit zenekedvelő '— Költeményei. Keleti Gusztáv éz Székely Bertalan rajzaival. Fényes
közönségre nézve nélkülözhetetlen, s e- album-kiadás. Gazdag diszköt.........................................................
gyuttal nagyon hasznos, mely különösen '— Költeményei. Gyémánt-diszkiadás. Díszkőt, 
a választást könnyíti meg, minthogy min-1— Elbeszélések. Gyémánt-kiadás. Diszköt..............................................
den zenemű czime ós pontos ára mellett, — Arany kalászok b. Eötvös József müveiből. Gyémánt-kiadás. Gaz- 
a főmotirum néhány tactusa Is jelezve 1 díszköt.
van. E valóban gondos körültekintéssel e ' ' ' ',és Ízléssel összeállított thematikai utmuta- jMottó : "Ha fenmarad ncvem> eszméim győzedehno legyen emlékjelem“, 
tót, melyben úgy a komoly, mind a köny- '

80

3

nyedzene kedvelője megtalálja a maga 
számára valót, a legmelegebben ajánljuk 
t, olvasóink figyelmébe, megjegyezvén, 
hogy azt a fenni jelzett, zenemű kiadó i 
czég bárkinek ingyen s bérmentve küldi i 
meg. 1
fiMwaiBBaBaBBBa

Ház és földhitel 4’lo °L-ra
szereztetik tetszés szerintiidőre. Föld­
hitel 500 írttól kezdve felfelé. Terhek 
convertáltatnak. Részvények, értékpa­
pírok és bankképes váltókra kölcsönt 

szerzek.
Irodámban több kávóhás vendéglő
és bérhás eladás végett bejelentetett, 
vevők kerestetnek. Hátkölosön és é- 
pitkezési irodához társ kerestetik (nőt­
len) 2—3000 frt. betéttel. Közvetítő 
ügynök honorál tátik. Válaszra 20 krt 
levélbélyegben kéretik. Nagy nyomda 

olcsón eladó.

Pollák I. ügynöksége
Budapesten, VIII. Nap-utcza 6.

1—8 19—20

rj&
SsAU /CCgdt Company.

oilághírü st banyai és portugál 
borait

Sherry
Pb'rtbor

Malaga
Madeira
1 űrrag o na sü

Kaph at ók az összes finomabb
Eá'tÉSkaS faszét • is ctemegr Irres le de - 

stiebe n, rtaleinunt pohanwkMl
az dakjilöbb szálloda k.káréháznk és tvndégUddutn.
Sejti Ifiók.• Budd prst

csak un r /i bssulh Iq/os es Ijtnláa uhun
sári: án.Henhu \:ts •'ben
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Van szerencsém at. ez. ve­
vő közönség tudomására ad­
ni, hogy árutorlodás miatt 
raktáron lévő áruezikkei- 
uiet u. miut kalap, úri-, női­
es gyermek czipő, úri és női- 
ingek, téli alsó ruhák, por- 
czellán, vas és bádogedé­
nyeket stb. tetemesen le­
szállított áron adok el.
An. érdemű közönség mi­
nél számosabb becses láto­
gatását kérve,

maradtam teljes tisztelettel

Klein József
Barostelep.

j Az ezredéves oisz. kiállítás ju- 
rytanácsának legnagyobb ki'ün- 
tetéae a milleniumi nagy érem. 
IBSb-kiorsz. ki állít Ae legnagyobb 
kitüntetése: a nagy díszoklevél.
1873-ki világkiáílitág legnagyobb 
kitüntetése : legfelsőbb elismerés.

ffiátií STlór
KÖNYVKERES ■KÖNYVKIADÓHÍVATALA ÉS

KEDÉSE
Budapest, GHsella-tér, (a *aae-palol4baa.)
A középiskolai Tanáregyesület jubileumi ée eaánioe 
más kiállításnak legnagyobb kitüntetése. — Szá­
mos, általa támogatott vagy alapított közművelődé­
si, könyvtári egylet tiszteletbeli tagja stb.

Szerencsénk van a t. caainókat, olvasó és közmflT«154ési egyleteket úgy iro 
dalom-barátokat figyelmeztetni, hogy kiadásaink egy réeae, míg az erre esánt cse­
kély készlet tart

40°!„ 50 árengedménnyel
kapható. Különösen figyelembe ajánljuk-
•iz Országgyűlési Törvények és az 
Igazságügyre vonatkozó rendeletek
országos népszerűségnek öivondö gyűj­
teményeit nagy árengedménnyel.

A leszállított áru művek jegyzéke, úgy 
kiadásaink jegyzéke 'komoly refleotan- 
soknak rendelkezésére áll.

Újabb kiadásaink közül ajánljuk az 
immár teljesen megjelent irodalmunkban 
páratlan diszművet:

Arany J&nos Balladáit
Zichy Mihály rajzaival,

fényes diszkötésekbon, melynek képes 
prospektuséval szívesen szolgálunk, 
úgy a többi remekírók műveit számos 
fényes disz- vagy igen jutányos kia­
dásokban. Franczia, angol, német mü­
vek a leggyorsabban és legjutányo- 
sabban szállíttatnak.

MINDEN SORSJEGY 
MIND Aß HÚZÁSRA JÁTSZIK
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EGY SORSJEGY ÁRAI KOROKA
Húzás föltétlenül már jövő hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl :

Barcs-Drávavidéki takarékpénztár Barcs.

fffWIflW
TPöbb mint 40 éven át kösbiealomban 

részesülő könyvkereskedésünk, az 
OrssAgoe Központi Könyvtárak, több 
száz iskolai, kösmivelődéei és Géni­
nél, olvasó-egyleti könyvtár, • polit. 
és tud. élet legtöbb kitűnőségének etb. 
szállítója, esentul is föciéljának fogja 
tekinteni az Általánosan nyilvánuló 
népsserüséget fentartani ée minden­
nemű és minden nyelvű irodalmi 
megbízásokat a legnagyobb figyelem­
mel és lehető legjutányosabban eszkö­
zölni.

As antiquariusuk Alta] hirdetett 
minden müvet legalább ia ezen Áron, 
gyakran, julányoeabban ezAUitjttk aj 
példányokban, mint a mely ae 6 «ka­
talógusaikban előfordul. Be van bizo­
nyítva,hagy a mieodkésböl vett ócs­
ka könyvek a leghatéeoaabb terjezz- 
töi a ragályoknak.

I



13 ARCS és VIDÉK ti deczember 118

legszebb és legalkalamsabb ajándékok, u. m. poeziiü. aißumoü 
(képes levelező lapokhoz is) imaicönyueü

táblákkal stbchagrin-bőr, fehér és fekete celluid levéipapiroü 
legelegánsabb kivitelben, dalos és mese fiönyvefi, tündér 
jmeséié szép képekkel, ßetieüemeü, névjegyeit stß. kaphatók
fa barcsi könyvnyomdában. Ugyanott kaphatók (Í£[^qz{q„ juX

ícártyáK le&na&y°bb Választékban, képes levelezőlapok 

\fC€Í *0vrabbi^ különböző vidék tájképeivel stb. ízléses s elegáns kivitelben készit- 

Etetnek báli- és esküvői meahivók. elieavzési-kártvák s más!

iKönyvnyomdája 
Siarcson.

jumatutt Bariidju dkribauok Üéía könyvnyomdájában. 18J3
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